

Какво ново в Агенцията по заетостта



Снимка Райчо Чапразов

Последен ремонт преди есенните дъждове

И догодина ще има програма "От социални помощи към осигуряване на заетост"

От началото на 2003 г. до края на месец септември в тази програма са включени 103 505 безработни по проекти на 1600 работодатели. Процедурата за приемане на проекти на работодатели за работа по програмата през 2004 година вече стартира. Срокът за предаването им от дирекциите "Бюро по труда" е до 15 декември т. г. Важно е да се знае, че сега се разширява обхватът на дейностите за работа. Освен в обществено-полезни дей-

ности, както е до сега, частни работодатели ще могат да наемат безработни лица в полза на самата фирма. Безработните лица ще могат да работят за подобряване на работната среда във фирмата, за осигуряване на безопасни и здравословни условия на труд, без да се наемат за работа, която е свързана с предмета на дейността на фирмата и която формира печалбата ѝ. Дейностите, за които частните фирми могат да наемат безработни, са

описани в каталог към процедурата. Някои от тях са: ремонт на работни и санитарни помещения; поддържане на градинки и оформяне на кътове за отгъх на служителите; изграждане на шумо- и топлоизолации; изграждане на инсталации за отопление, вентилация и други. Нов момент в програмата е възможността безработните да се обучават за санитари в болници и в други медицински заведения.

Открит е Център за информация и услуги в помощ на търсещите работа и на работодателите

В сградата на Агенцията по заетостта на бул. "Дондуков" 3 от 20 октомври т.г. заработи Център за информация и услуги. В него компетентни служители и консултират за дейностите на Агенцията: устройване на работа, условия за получаване на микрокредити, насърчителни мерки за работодатели, условия за регистриране на посреднически фирми за работа в страната и чужбина, ра-

бота в чужбина по международни спогодби, възможности за квалификация, програми за заетост и др. В информационния център се приемат молби, жалби, запитвания и предложения на граждани. Осигурен е и достъп на хора с увреждания. Работното време на центъра е от 9.00 до 17.30 ч. Всеки работен ден. Гражданите могат да потърсят услугите на центъра и на тел. 980 87 19.

Директен достъп до Трудова борса

Всички работодатели вече могат да направят своя подбор измежду регистрираните като търсещи работа лица в дирекциите "Бюро по труда" директно чрез страницата на Агенцията по заетостта в Интернет на адрес:

www.az.government.bg

Трудова борса За работодатели

На тяхно разположение са по 12 характеристики на

регистрираните безработни - професия, образование, умения и т.н., без личните им данни. А насочването на подбраните лица става от съответната дирекция "Бюро по труда", където работодателят трябва да се обади. Ползването на борсата е безплатно, необходимо е само директна (online) регистрация.

Кънчо КАНТАРДЖИЙСКИ

Правителството одобри стратегия за изясняване на картината на бедност у нас

Първа цел на приетата от правителството Национална стратегия за борба с бедността и социалната изолация е изясняването на картината на бедност у нас, съобщи в началото на октомври министърът на труда и социалната политика Христина Христова. Според нея първата крачка за решаването на проблема е неговото признаване. Започналото изследване по домакинства ще помогне да се очертаят насоките, целите и мерките, които правителството трябва да следва за постигане на необходимите резултати в социалната политика, посочи министър Христова. Националната стратегия ще помогне за определянето на праг на бедност и за картографирането на бедността. След като имаме този национален мониторинг ще можем да бъдем сравними с другите европейски държави в това отношение, каза Христина Христова. Стратегията обхваща периода 2003-2006 г. съобщава пресцентърът на МС. Генералната ѝ цел е намаляването на бедността и предотвратяването на риска от социална изолация. За постигането на тази цел в документа се предвижда намаляване на броя на хората на социално подпомагане със 100 хил. души и нарастване

на минималните плащания със 7% средногодишно. В областта на социалните услуги се предвижда до края на периода прираст с 10% на финансовите средства, отделени от държавата за развитието на тези услуги. С 10% трябва да намалее и броят на децата, отглеждани в специализирани институции. Предвижда се равнището на безработицата в България да спадне до 11,5 на сто през 2006 г. Формулирани са 4 стратегически цели - улесняване на участието в заетостта и достъпа за всички до ресурси, права, блага и услуги; предотвратяване на риска от социална изолация; подпомагане на най-уязвимите и мобилизиране на всички институции. За осъществяването на всяка от тези цели са разработени съответните оперативни цели и конкретни задачи.

Всички действия по превенция и преодоляване на бедността ще се извършват в сътрудничество между институциите, местните власти и гражданското общество, посочи министър Христова. Правителството реши в тримесечен срок след приемането на Стратегията министърът на труда и социалната политика да внесе за одобрение в Министерски съвет и Национален план за борба с бедността и социалната изолация.

д р о м м е н д а р

До пхерясънца

Голям брой ромски деца в столицата без личен лекар

Проверка на столичното ХЕИ, направена сред 1 673 ромски семейства, в които се отглеждат 3 034 деца, показва, че 144 деца нямат избран личен лекар, съобщава БНР. От тях едва 39 имат направени задължителни имунизации за тази възрастова група и съответно 105 нямат такава. Друга проверка на ХЕИ показва, че 76% от общия брой деца 54 093 имат пълен имунизационен статус. Само 625 деца са с непълен обхват на имунизации.



Снимка Райчо Чапразов

Започна подаването на молби за отопление

Декларации за енергийни помощи се подават от септември в общинските служби за социално подпомагане по постоянен адрес. Лицата, които имат право на помощи, в 20-дневен срок получават документ, с който могат да си закупят брикети, въглища или дърва на стойност 150 лв. за целия отоплителен сезон. Сумата се равнява приблизително на 1,2 тона брикети или около 6 кубика дърва. Плащането се извършва от общинските служби за социално подпомагане направо на доставчика, избран от подпомаганото лице. **Молби-декларации за отопление с ток и парно ще се подават от 1 ноември 2003.** Всички правоимащи ще получат максималната целева помощ в размер на 45,38 лв. на месец. Парите ще се превеждат директно на топлофикационното или електроразпределително дружество. Помощ за отопление ще получат лицата, които отговарят на условията, записани в Правилника за прилагане на Закона за социалното подпомагане. Така например за лицата, които живеят сами, месечният доход не трябва да надхвърля 85,38 лв., за възрастни хора над 70 години - 105,38 лв. За семейство с две деца границата е 237,38 лв., а за домакинство с три деца и двама родители - 297,38 лв. общ доход месечно. Според разчетите на МТСП над 650 хил. семейства ще имат право на енергийни помощи, 480 хил. от тях ще се отопляват с твърдо гориво.